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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

ПЗТ - природно-заповідні території   

ПЗО- природно-заповідні об’єкти   

ПЗФ -природно-заповідний фонд  

НПП- національний природний парк  

РЛП - регіональний ландшафтний парк  
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ВСТУП 

Збереження біорізноманіття є однією із найважливіших складових 

державної екологічної політики України. Біорізноманіття формує безпечне для 

життя і здоров’я людини навколишнє природне середовище, забезпечує 

населення продуктами харчування, ліками, сировиною для промисловості. Крім 

того, підтримує функціонування екосистем, зокрема кругообіг і очищення 

природних вод, збереження ґрунтів і стабільність клімату. Для людей 

біорізноманіття має економічну, рекреаційну, культурну, екологічну та інші 

цінності. Наше власне здоров’я, а також здоров’я економіки та суспільства 

загалом, залежать від безперервного отримання різноманітних «екосистемних 

послуг», замінити які буде або дуже дорого, або просто неможливо. Йдеться 

про послуги екосистем із забезпечення людства природними ресурсами, 

здоровим середовищем існування, іншими екологічно та економічно 

значущими «продуктами». Україна, займаючи лише 6 % загальної площі 

Європи, володіє 35 % видів її біорізноманіття. Однак вплив людської діяльності 

на його стан дуже помітний. Широкомасштабні осушувальні роботи призвели 

до знищення ландшафтів. Понад 80 % водно-болотних угідь втратили своє 

первісне значення. Істотні зміни спостерігаються в степових природних 

екосистемах, які збереглися лише окремими малоконтурними острівцями. 

Природні лісові екосистеми займають 5,1 млн га, тоді як штучно створені лісові 

екосистеми – 4,3 млн га. Природнозаповідний фонд України складає близько 

3,7 млн га або всього 6,05 % від території країни, і його потрібно суттєво 

збільшити. Збереження біорізноманіття є однією із ключових складових 

стратегії сталого розвитку, екологічної політики держав світу та ЄС. В Україні 

також повинен бути створений дієвий організаційно-економічний механізм 

забезпечення відповідної діяльності. Ефективність збереження генофонду 

людини, рослинного і тваринного світу певною мірою залежить від 

ефективності роботи органів державної виконавчої влади та місцевого 

самоврядування. Тому вивчення організаційної структури управління 

збереженням біорізноманіття набуває особливої актуальності. Система 
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управління збереженням біорізноманіття в Україні має складну, розгалужену і 

бага торівневу структуру. Центральним органом виконавчої влади, який 

здійснює загальне керівництво цим процесом, є Міністерство екології та 

природних ресурсів України. Упродовж останніх років відмічено деяку 

нестабільність у функціонуванні Міністерства, часту реорганізацію 

структурних підрозділів, їх функцій, підпорядкованості, дублювання 

повноважень. 

Проблема збереження біорізноманіття, підтримання екологічного стану 

екосистем широко висвітлювалася у працях вітчизняних та зарубіжних 

науковців. На сьогодні результати завершених системних досліджень, 

орієнтованих на вирішення проблеми формування дієвого 

організаційноекономічного механізму збереження біорізноманіття в Україні 

практично відсутні. Ці обставини визначають актуальність теми магістерської 

роботи, формування мети та завдань дослідження. 

Мета дослідження – оцінка ефективного організаційно-економічного 

механізму збереження біорізноманіття РЛП «Мальованка» в рамках 

забезпечення сталого розвитку. 

Для досягнення поставленої мети нам необхідно було виконати наступні 

завдання дослідження:  

- вивчити  природні умови РЛП «Мальованка» ; 

- дослідити флору та фауна парку; 

- проаналізувати особливості розвитку природно-заповідні території та 

зонування території парку; 

- дослідити проблеми та перспективи розвитку туристично-рекреаційної 

діяльності парку. 

Предмет дослідження – теоретико-методологічні та прикладні засади 

удосконалення організаційно-економічного механізму збереження 

біорізноманіття.  

Об'єкт дослідження – комплексна діяльність РЛП « Мальованка». 
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Методи дослідження. Теоретичну основу дослідження становлять 

наукові праці та методичні розробки провідних вітчизняних і зарубіжних 

вчених з даної проблеми.  При проведенні дослідження застосовувалися як 

загальнонаукові, так і спеціальні методи. Основними методами дослідження, 

використаними у роботі, є: абстрактно-логічний; економіко-статистичний –

монографічний; термінологічний підхід,  методи аналогії та моделювання одо 

удосконалення організаційно-економічного механізму збереження 

біорізноманіття. 

Практичне значення. Запропоновані методичні підходи з для 

обґрунтування і розробки системи заходів щодо вдосконалення еколого-

економічного механізму розвитку природо-заповідних територій РЛП 

«Мальованка». 

Наукова новизна дослідження полягає у тому, що узагальнено та 

доповнено інформацію про флору та фауну парку, особливості розвитку 

природно-заповідні території та зонування території парку, розроблено заходи 

щодо поліпшення та розширення мережі  природно-заповідних територій, їх 

ефективного використання.  

Апробація. Основні положення і результати досліджень обговорені й 

одержали схвалення на науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2020-2021 навчальному році. 

Публікації. Основні положення і висновки дослідження опубліковані у 

«Збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідної роботи у 2020-2021 навчальному році». 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота викладена на 107 

сторінках основного друкованого тексту та складається зі змісту, вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 69 найменувань.  
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ВИСНОВКИ 

1.На території переважає відносно незмінений природний ландшафт, 

характерний для Малого Полісся. Тут немає промислових зон, відсутнє 

радіаційне забруднення, Територія має значну кількість природних екотопів з 

цінним рослинним та тваринним світом. На території виявлено ряд рідкісних 

та малопоширених видів рослин, в тому числі 13, занесених до Червоної 

книги України. Тут є низка існуючих та перспективних заказників та 

пам'яток природи. Територія є привабливою для наукового та екологічного 

туризму, а також природоохоронних екскурсій. 

2.РЛП "Мальованка" - єдина поліфункціональна природно- заповідна 

територія в північній частині Хмельницької області. Національний 

природний парк "Подільські Товтри" створений на Товтровому пасмі і 

репрезентує зовсім інші природні комплекси. РЛП "Мальованка" - перший 

РЛП на Малому Поліссі. Створений РЛП "Мальованка" має велике значення 

для охорони природи цього своєрідного краю та збереження його 

біорізноманіття. 

3.Територія РЛП "Мальованка" знаходиться на межі Малого та 

Житомирського Полісся і тому має специфічну рослинність і флору. Велике 

значення територія РЛП має для екологічного виховання молоді, в першу 

чергу шкільного віку, чисельні школи цього краю не мають екологічного 

центру. 

4.Нині в малополіській частині області починається робота по 

створенню національного природного парку "Озеро Святе", природа якого 

має як спільні риси з територією РЛП "Мальованка", так і свої особливості. 

Тому в перспективі слід розглянути питання про приєднання РЛП 

"Мальованка" до НПП "Озеро Святе". Одним із перших кроків існування 

мережі екологічних стежок на території РЛП "Мальованка" є їх створення 

(маркування стежки, обладнання місць відпочинку тощо) та підготовка 

путівників по кожній стежці окремо. 
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